

2024年上半年安全生产工作总结

及下半年工作计划

昌图县水利局



2024年6月19日

昌图县水利局 2024 年度上半年 安全生产工作总结及下半年工作计划

2024 年以来，我局全面贯彻县安委会关于安全生产工作的一系列重要指示精神，认真贯彻执行“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，牢固树立以人为本、安全发展的理念，继续加强安全基础建设，强化安全责任落实，不断改进和加强安全生产工作，为我县水利事业的可持续性发展创造了一个稳定、安全的工作环境。现将上半年的安全生产工作汇报如下：

一、强化组织领导，落实安全责任制

今年以来，我局按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，把安全生产工作作为一把手工程，强化领导机制，严格落实安全生产领导责任制。年初，我局成立了安全生产领导小组，由局长任组长，局领导班子任副组长，各科站办负责人任成员，组成了强有力的领导机构，做到责任到人，任务明确，形成了各负其责、相互协调、相互监督、层层抓落实的良好局面，从组织上确保了安全生产责任制的落实。

二、推进专项整治，消除事故隐患

2024 年下发《昌图县水利局安全生产百日攻坚行动实施方案》，针对重点难点问题，采取有力措施，加大事故隐患专

项排查力度，落实和完善治理措施，推动建立健全水利安全风险分级管控和隐患排查治理机制，整治工作取得明显成效。组织专门力量，针对今年红顶山、红山水库除险加固工程、红山河治理工程等开展监督检查。坚持全面排查和重点排查相结合、自查自纠督查相结合，对检查中发现的问题及隐患下达整改通知，明确了具体整改责任人，实行限期整改。上半年组织生产经营单位开展自查自纠，自查共计排查一般安全隐患 3 处，全部完成整改；督导检查排查一般隐患 2 处，全部完成整改。做到有安排、有部署、有检查、有落实，严格落实责任，消除安全隐患。

三、扩大宣传教育，提高安全意识

今年 6 月是我国第 21 个安全生产宣传月。为了促进水利系统安全生产工作宣传教育活动的深入开展，我局于 6 月初专门组织水利系统职工学习了《习近平关于应急管理的重要论述》和《铁岭市水利系统安全生产治本攻坚三年行动实施方案（2024--2026）》并传达各级部门有关安全生产的文件精神，动员广大干部职工积极参与到以“人人讲安全，个个会应急”为主题的安全生产宣传活动中，积极开展安全生产宣传教育活动，采取 LED 屏、条幅、图片展览、等形式广泛深入宣传安全生产教育、防灾减灾及防汛应急管理等知识，组织全局职工积极参加“水安将军”和“六项机制”答题竞赛活动，使广大职工的安全意识得到进一步的提高。

四、做好防汛准备，确保安全度汛

我局已按省防、市防要求，全面落实了今年防汛各项准备工作，对县内各种防汛安全隐患进行了全面排查，易险区的防汛抢险工作做出了具体安排。坚持以人为本的原则，着重安排了抢险工作，为保证今年安全度汛奠定了坚实基础，下一步，我们将进一步加大工作力度：一是要进一步细化镇、村两级防汛抢险预案，并使预案更加具有可操作性；二是要进一步筹集资金增加防汛抗旱物资储备；三是要进一步加强防办能力建设及镇、村级防汛责任人的防汛业务知识培训；四是要进一步强化水管员、库管员的防汛职能分工，组织库管员进行培训，充分发挥基层水利工作人员作用。

五、加强内部管理，强化体系建设

在切实抓好安全隐患消除、维护水利各项工作安全运行的同时，我局还十分注重加强内部安全管理，提高内部安全防范意识，实行门卫二十四小时值班制、重大节假日和重要会议期间领导带班值班制。同时，我局还经常对车辆驾驶人员进行安全教育，要求驾驶员文明驾车，安全行车，严禁酒后驾车、严禁疲劳驾车、严禁公车私用。

六、下半年工作计划

下半年，我局将继续贯彻上级有关安全生产的各项指示精神，严格落实安全生产责任制，强化安全生产目标管理，加大安全督查力度，狠抓安全防范措施的落实。

一是抓好各项安全隐患的排查工作。加强对防汛险工隐患段的排查力度，继续开展防汛安全检查，对发现的安全隐患要明确责任人，切实落实整改措施，限期进行整改。在整改过程中要制定切实可行的应急预案，坚决防止事故发生。

二是建立和完善安全生产相关制度。建立安全生产激励和约束机制，加强安全事故查处和督导力度，加快落实水利工程建设项目的安全设施“三同时”制度。

三是要进一步推进长效机制建设。建立健全安全生产定期分析制度，构建安全生产防范体系，促进安全生产各项措施的落实。

总之，我局将进一步提高认识，加强宣传教育，加大监管力度，强化责任落实，力争圆满完成下半年要点工作，杜绝各类重特大责任事故的发生，努力为我县水利事业的发展提供一个和谐、安全的环境。